
Corrections du vendredi 29 mai
Correction des exercices sur les familles de mots fiche (1)
1. Les intrus
Liste 1 : plombier
Liste 2 : couteau
Liste 3 : bateau
2. Liste de mots qui appartiennent à une même famille :
camp,  camper,  camping, campeur campement
3. Entoure le mot de base chaque famille :
a) bord : bordure - border - rebord - déborder 
b) lait : laitier - laiterie - laitage - laiteux 
c) plant : planter - plante - plantation - planteur – replanter
4. Complète chaque famille :
· saut  -  sautiller :   sauter, sauterelle, sursauter, sautoir, saute-mouton, sauteuse, sauteur.
· bain –baignade : baignoire – baigneur – se baigner – baigner

5. Classe les mots de la liste en trois familles :
1 : poisson – poissonnier – poissonnerie
2 : prison – prisonnier – emprisonnement
3 : poison – empoisonner - empoisonnement
Mathématiques
Calcul mental / ajouter un multiple de 10
Exercice n° 50 page 126 : Calcule sans poser d’opération :
2 645 + 70 = 2 715                   1 266 + 50= 1 316                        4 551 + 90 = 4 641
4 487 + 50 = 4 537                   7 579 + 80 =  7 659                      6 083 + 80 = 6 163
6 296 + 30 = 6 326                   3 683 + 60 =  3 743                      4 374 + 70 = 4444
N°51 page 126 : Cette année, Théo a parcouru 2 295 km à vélo. Il lui manque 80 km pour battre son record de l’année précédente.
L’année dernière Théo avait parcouru 2 375 km. 
Problèmes divers
	Nathan, grand chef étoilé, doit préparer 3 plats différents pour chacun des 45 couverts qui ont été réservés dans son restaurant. 
Au dernier moment, il y a 17 désistements. 
	Combien de plats doit-il préparer en tout ?
Calculs :
45 – 17= 28
28 x 3 = 84
	                                




Phrase réponse : Il doit préparer 84 plats en tout. 

	La tour Azur a 123 étages. Chaque étage mesure 3 mètres. 
Quelle est la hauteur de la tour Azur ?
	Calculs :
1 23 x 3 = 369
	                                




Phrase réponse : La tour mesure 369 mètres. 

	Anna  mange 3 fruits par jour. 
Combien de jours lui faut-il pour manger 42 fruits ?
Calculs : 
On cherche combien de fois 3 fruits elle va manger pour 42 fruits.
Donc :
3 x ……. = 42
3 X 14 = 42   car 3 x 10 =30
                         Et 3 x 4 = 12
                   Donc  3 x 14 = 42

Phrase réponse : Il faudra 14 jours à Anna pour manger 42 fruits.



